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Spolupráca dvoch partnerských miest 
poľských Kęt a slovenskej Turzovky, 
bola spečatená zmluvne v roku 2003 
a priniesla medzi obyvateľov oboch 
miest a  ich predstaviteľov mnohé 
priateľské projekty. 

Ďalším projektom, ktorý spoločne 
realizujeme je aj projekt ,,Historické de-
dičstvo Kęt a Turzovky – INT/EB/BES/1/
II/B/0066. Hlavným cieľom projektu je 
podpora kultúrneho a historického de-
dičstva obidvoch miest a zintenzívnenie 
spolupráce medzi miestnymi komuni-
tami na poľsko-slovenskom pomedzí. 
Cieľom je tiež ochrana a propagácia 
historického a kultúrneho dedičstva 
v prihraničnej oblasti. Mesto Turzovka 
realizuje projekt od mája 2018 do konca 
apríla 2019, v rámci ktorého sa uskutoč-
nilo niekoľko aktivít. Prvou aktivitou bol 
výmenný pobyt OZ Dámsky klub, ktorý 
sa zúčastnil tematických workshopoch 
v meste Kęty. Pre účastníčky z Turzovky 
bol pripravený atraktívny program, ušitý 
na mieru ženám, ktoré si za pomoci 

lektoriek  vyrobili podnosy na poháre, 
korále a náramky, či ozdobné kvetinky 
z krepového papiera. V rámci projektu 
bola vytvorená panelová výstava, ktorá 
sa nachádza na námestí Juraja � urzu. 
Výstava v podobe 8 obojstranných pane-
lov zachytáva históriu mesta Turzovka 
a  prináša informácie o  historickom 
dedičstve nášho mesta.  V mesiaci októ-
ber 2018 sme v priestoroch Kultúrneho 
a spoločenského strediska Turzovka zre-
alizovali výstavu s tematikou ľudových 
krojov pod názvom ,,Poézia ľudového 
odevu na Kysuciach“. Informačnými 
tabuľkami sme označili historicky dô-
ležité  miesta, ktoré sa v našom meste 
nachádzajú s cieľom propagácie nášho 
kultúrneho dedičstva. Obstarali sme 
výstavnícky fundus do Mestského mú-
zea Karola Točíka a vydali turistického 
sprievodcu obsahujúci pamätné a histo-
ricky dôležité miesta so stručnými po-
pismi, informáciami o ľudových krojoch 
ako aj receptami tradičných jedál. 

Poslednou aktivitou bola realizácia 
tematických workshopoch – týždeň 

venovaný folklórnym, kulinárskym 
a remeselníckym tradíciám za prítom-
nosti účastníkov z  Poľskej republiky. 
Workshopy sa realizovali v  Turzovke 
v  termíne od 1.4. do 5.4.2019 a  zú-
častnilo sa ich 20 účastníkov z nášho 
partnerského mesta. Prvý deň bol 
venovaný ukážkam pečenia a zdobenia 
medovníkov. Program pod názvom ,,Za 
vôňou medovníka“, ktorý viedla skúsená 
medovnikárka Mária Jozeková mal 
u cezhraničnej výpravy veľký úspech. 
Prítomní si mohli vyskúšať výrobu cesta, 
vykrajovanie ako aj zdobenie medovní-
kov. Zároveň si vymenili skúsenosti a re-
cepty. Druhý deň bol venovaný výrobe 
vitráže a zdobeniu sklenených vajíčok 
s  menom účastníkov. Program pod 
názvom ,,Keď ruky rozprávajú“ sa usku-
točnil v priestoroch Kysuckého múzea 
v  Čadci. V  poobedňajších hodinách 
sme pripravili pre hostí � lmové pred-
stavenie pod názvom ,,Rok na dedine“. 
Tretí deň hosťovania bol venovaný pre-
hliadke pútnického miesta Živčáková 
s účasťou na svätej omši. Program pod 

názvom ,,Vôňa kysuckých jedál“, bol 
venovaný vareniu a príprave ľudových 
jedál, ktoré boli chutnou odmenou pre 
našich cezhraničných účastníkov. Po 
ňom  pokračovala prezentácia o  ľudo-
vých remeslách a zvykoch ,,Posedenie 
u Kmotry“ v podaní členov FS Staško-
vanka. Hostia sa priučili výrobe kvetov 
z krepového papiera a pánske pokolenie 
sa naučilo pliesť korbáče z  vŕbového 
prútia. Štvrtý deň sa v priestoroch KaSS 
spievalo a  tancovalo. V doobedňajších 
hodinách nám naša rodáčka Helenka 
Záhradníková v programe ,,Na všecko 
je pesnička“, porozprávala o  ľudových 
piesňach a tancoch na Kysuciach. Pestro 
pripravenej prednášky sa zúčastnili aj 
študenti Gymnáziá z Turzovky. Poobede 

sa v programe: ,,Fčera som bol u mu-
ziki,“ predstavila DFS Bukovinka, ktorá 
prítomným zaspievala a  zatancovala 
vytlie skavačky a  riekanky prispôsobe-
né detským radovánkam. Potom už 
program pokračoval v  zastúpení ZŠF 
Turzovanka a  Muzičky spod Grúňa, 
ktorí prítomných učili kysucké piesne 
a učili tancovať. 

Aj takéto podujatia prinášajú svoje 
ovocie a obohacujú nás o nové skúse-
nosti, zručností, či  zážitky. 

Mesto Turzovka úprimne ďakuje 
Kultúrnemu a spoločenskému stredisku, 
DFS Bukovinka, ŽSF Turzovanka, FS 
Staškovanka, Kysuckému múzeu Čadca 
za veľmi dobrú spoluprácu. 

Mgr. Lenka Kubíková

Mesto Turzovka v týchto dňoch reali-
zovalo ďalšie stavebné práce týkajúce 
sa údržby miestnej komunikácie, 
konkrétne v mestskej časti Turkov – 
konečná – točňa. 

V  danej lokalite sa planíroval okolitý 
terén, vyčistilo sa koryto priľahlého 
potoka. Miestny mostík bol už v hava-
rijnom stave, preto ho bolo potrebné 
zrekonštruovať. Doplnila sa betonáž 
mostného objektu a zabudovalo sa nové 
oceľové zábradlie. Taktiež sa vybudovala 
nová betónová plocha pod existujúcou 
autobusovou zastávkou. Estetický cha-
rakter novej oddychovej zóny doplnili 
prírodné kamene. 

 Ing. Ján Červeník

 

             

V mestskej časti Turkov sa rekonštruovalo

Úspešná realizácia workshopov 
v rámci spoločného projektu medzi 
mestami Turzovka a Kęty
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Pozvánka na stavanie mája 
Mesto Turzovka, Kultúrne a spoločenské stredisko a Centrum voľného času Vás pozývajú 
na STAVANIE MÁJA v utorok 30.apríla o 14.00 hod. do Šarkparku. Účinkuje: Detská 
folklórna skupina Bukovinka.

Aj v knižnici sa dá spinkať

Podporili sme Deň narcisov

Po roku opäť v  tom istom čase 
Mestská knižnica v Turzovke po-
zvala na Andersenovu noc čitateľ-
ských nocľažníkov, pre ktorých bol 
pripravený bohatý program. 

Tohtoročnej Andresenovej noci sa 
zúčastnilo celkom 15 detí, ktoré pra-
videlne navštevujú Mestskú knižnicu. 
V  poobedňajších hodinách sme sa 
všetci stretli v  knižnici, rozdelili sme 
úlohy a  všetkých sme oboznámili s 
programom uvedeného podujatia. 
Nasledovali potulky po našom meste, 
aby sme tak ukázali naším kamarátom 
nie len Turzovku, ale i  jej tajomstvá 
z histórie nášho mesta. V  Kine Jašík 
nás už čakal príbeh ČERTOVINY a po 

ňom stretnutie s detským divadelným 
súborom pod vedením PhDr. Evy Do-
dekovej.  Spevavý hlas Mgr. Janky Ma-
ďariovej nás ľudovou piesňou zaviedol 
do histórie našich predkov. Maľované 
slovo z rúk odznelo v podaní Mgr. Dáši 
Kubišovej, ktorá pre nás pripravila ma-
ľované vajíčka. Rozprávkový svet ukry-
tý v balóne, tichá pošta, nočné potulky 
po knižnici a úsmev na tvári rozžiarili 
nejedného z nás. Počas celého večera, 
noci i prebúdzania do nového dňa nad 
nocľažníkmi bdel „Anjel strážny – H. 
CH. ANDERSEN“. V  mene svojom 
a v mene všetkých, ktorí sa podieľali na 
príprave tohto rozprávkového podujatia 
vyjadrujem veľké ĎAKUJEM.

Darina Bajáková,riaditeľka KaSS

Vo štvrtok 11. apríla sa už po 23. krát 
konala verejno – prospešná zbierka Ligy 
proti rakovine Deň narcisov. Každý, kto 
ju podporil dostal žltý narcis. Symbol 
jari, ale i nádeje, že náročný boj s ťažkou 
chorobou, môže mať šťastný koniec. 

Pomôcť onkologickým pacientom 
a  ich rodinám sa rozhodli i  turzovskí 
vodní skauti, študenti gymnázia a žiaci 
základnej školy. Spolu vyzbierali v na-
šom meste sumu  2244,67 €.

Úspešne zahájená sezóna 
tanečnej skupiny Reflex

Mažoretkový klub BELLA získal 
11 medailových umiestnení

Tanečná skupina Silver 
opäť na stupni víťazov

V sobotu 23.32019 zahájila tanečná 
skupina Re� ex svoju tanečnú sezónu 
v tomto roku. 

Zúčastnili  sa medzinárodného 
festivalu MIA DANCE, ktorý sa 
konal v Martine. Súťaž je postupová. 
Medzinárodné  � nále sa uskutoční v 
máji v Prahe. 

Me s to  Tu r z ov k a  a  Z á k l a d nú 
umeleckú školu reprezentovali  s 8 
choreogra� ami a domov si previezli  
7 ocenení.  Súťaže sa zúčastnili po 
prvýkrát  aj najmladšie deti z prípravky. 

1.miesto - Little cowboys
2.miesto - Emka Tomalová, Deti 

disco formácia, Junior disco formácia
3.miesto  - Junior small,  Janka 

Zavičarová, Dominika Oravcová, 
Kristina Vircová

4.miesto - Deti small
Ď a k u j e m e  Me s t u  Tu r z o v k a , 

Základnej umeleckej škole a rodičom 
za podporu detí. 

 Miroslava Badžgoňová

V nedeľu 24.3. sa mažoretkový klub 
BELLA predstavil na prvej súťaži 
sezóny v Bohumíne pod názvom O 
Bohumínské srdce. Medzinárodnej 
súťaže sa zúčastnilo 31 mažoretkových 
klubov z Čiech, Slovenska a Poľska. 

Bellky sa predstavili s pätnástimi 
súťažnými choreogra� ami, s ktorými 
budú počas celej sezóny náš klub a naše 
mesto Turzovka reprezentovať.

Veľká vďaka patrí trénerkám a chore-
ogra� ám za prípravu všetkých choreo-
gra� í a rodičom za celkové � nancovanie 
súťaže a kostýmov. Za sponzorský dar 
ďakujeme pánovi Jozefovi Henzelovi a 
pani Perle Michalíkovej- Pohrebníctvo 
Bytčánkových. 

1. miesto - mini mix senior (Blasko-
vicsová L., Michalíková N., Kupšová 
V., Niniková M., Bernátová A., Gajdi-
čiarová L.), duo pom kadet (Michnico-
vá L., Trvalcová A.),mini baton senior 
(Blaskovicsová L., Michalíková N., 
Kupšová L., Gajdičiarová L., Mravcová 
L., Dlhopolčeková D., Niniková M.) 
veľká formácia baton senior (Blasko-
vicsová L., Michalíková N., Kupšová 
L., Gajdičiarová L., Mravcová L., 
Dlhopolčeková D., Niniková M., Ber-
nátová A., Dodeková Ž., Smädišová N., 
Smädišová T., Jarošová P., Bebčáková 
L., Gajdičiarová N.),sólo pom deti 
(Varechová E.)

2. miesto - mini mix kadet (Gajdičia-
rová I., žilková S., Zbojková Z., Mich-

nicová L., Trvalcová A., Kováčiková 
L.), mini pom kadet (Gajdičiarová I., 
žilková S., Zbojková Z., Michnicová L., 
Trvalcová A., Kováčiková L., Pavelková 
L.), trio baton senior (Dlhopolčeková 
D., Bernátová A., Niniková M.), duo 
baton kadet/kategória B (Varechová 
S., Kováčiková M.)

3.  mi esto  -  mini  b aton  de t i 
(Chabroňová E., Badžgoňová E., Va-
rechová E., Karlová R., Chochrunová 
V., Michnicová T., Odnogová K.), sólo 
baton deti (Varechová E.)

4. miesto - sólo pom kadet (Trval-
cová A.)

5. miesto - sólo baton kadet (Ková-
čiková L.), sólo pom senior (Gajdi-
čiarová L.)

9. miesto - sólo baton senior (Kup-
šová V.)

Dievčatám gratulujeme a držíme 

palce na ďalšej súťaži, ktorá bude o tri 
týždne v Karvinej. 

 Natália Smädišová

Tanečná skupina Silver úspešne od-
štartovala tanečnú sezónu. V sobotu 
23.3.2019 sme sa zúčastnili tanečnej 
súťaže v Bystřicach pod Hostýnem. 

Súťažili sme s tromi disco chore-
ografiami vo vekových kategóriách 
deti, juniori a mládež, pre väčšinu 
našich najmenších tanečníčok to bola 
prvá súťaž. So všetkými tromi cho-
reogra� ami sa nám podarilo stáť na 
stupienkoch víťazov. 

1.miesto - juniori disco, mládež disco 
3.miesto - deti disco 

V  nedeľu 7. apríla sa Silverky zú-
častnili v Ostrave na medzinárodnej 
postupovej súťaži. V ťažkej konkuren-
cii naše tanečníčky vybojovali krásne 
umiestnenia a postúpili  na Mia festival 
do Prahy.

1.miesto - sólo Nika Kozubová , sólo 
Gabika Kubačáková 

2.miesto - JUNIORI DISCO , MLÁ-

DEŽ DISCO 
4.miesto - DETI DISCO, sólo Evka 

Sapietová, sólo Klaudia Klagová 
7.miesto - sólo Nika Sapietová

Dievčatá svojimi skvelými výkonmi 
úspešne reprezentovali nielen tanečný 
klub Silver, ale aj naše mesto Turzovku. 

Mgr. Gabika Zbojeková Večeríková

Kultúrne a  spoločenské stredisko 
v  Turzovke spustilo predpredaj 
vstupeniek na  15. ročník festivalu 
DROTÁRIA a  23. ročník rockového 
festivalu ROCK BESKYD FEST. 

DROTÁRIA –  festival rodinnej 
pohody a dobrých piesní sa bude konať 
6. a 7. júla 2019. Sobotňajším večerom 
nás budú sprevádzať VERONIKA 
RABADA, ARZÉN a  hedlinerom 
večera bude ČECHOMOR, ktorý 
rozospieva turzovský amfiteáter už 
po druhý krát. Nedeľné popoludnie 
začne programom pre najmenších 
v  podaní HANIČKY A  MURKA. 
Humorné slovo, či humorná pieseň 
odznie v  podaní hudobnej skupiny 
DRIŠĽAK a  vyvrcholením nedeľného 
popoludnia budú majstri ľudovej 
melodiky KOLLÁROVCI.

ROCK BESKYD FEST sa bude 

konať     2 .  august a  a   p onú k ne 
priaznivcom rocku pestrý program. 
Hlavnou hviezdou večera bude česká 
rocková hudobná skupina ALKEHOL. 
Ďalej sa nám predstavia REBELSKY, 
BIJOUTERRIER, KORN REVIVAL SK, 
FORRES + JUMP a ďalší.

Vstupenky v  predpredaji si môžete 
zakúpiť v sieti TICKETPORTAL 
a v KaSS Turzovka. 

PREDPREDAJ vstupeniek na festival 
DROTÁRIA potrvá do 05.07.2019.  

Jednodňová vstupenka 15,- € 
Na mieste 20,- € 
Permanentka 25,-€ 
Na mieste 30,- €      

PREDPREDAJ vstupeniek na festival 
ROCK BESKYD FEST potrvá do 
1.8.2019. 

Predpredaj 10,- €
Na mieste 15,- € 

Predpredaj vstupeniek na 
obľúbené festivaly už začal


